测试与光电工程学院李清华同志优秀事迹
第一部分  师德师风方面

来校入职的五年光阴转瞬即逝，在教师这个平凡的岗位上，李清华老师一直以坚定不移的执着信念，饱满的工作热情，乐观向上的生活态度，默默挥洒汗水，潜移默化影响了一批学生，也带动了周围的老师。
“提高学生能力，为学生有更好的未来”，是李清华老师的目标。为提高学生的创新实践能力，使学生能将课堂所学与科技创新结合在一起，2013年李老师将本科生“请”进实验室。向每一位学生耐心讲述科研工作的乐趣，介绍科技创新方法，展示最新科研工作进展，阐述创新实践能力对未来工作的重要性。至今，已先后有28名本科生加入实验室，开展科研工作。他们利用课余及周末时间，积极开展自己的各项研究，不仅科研上取得一定成果，自己的课程也没落下。“实验室的科研工作使我们更懂得利用时间，领会了任何成果都是来之不易，它是千百次失败后的结晶，这些经历是我们以后工作和生活的正能量”，2015年毕业的一位学生这样评价这段经历。除了让学生参与自己科研项目，李老师鼓励学生发挥才智，提出科研思路。实验室多名学生获得南昌航空大学第八届“三小项目”、第九届“三小项目”、第九届“省级创新创业项目”和第十届“省级创新创业项目”立项资助。在李老师的引领下，学生们对科学研究产生了浓厚兴趣，多名学生选择在国内外知名高校继续深造。其中，我校测试与光电工程学院11级本科学生陈子晗，在李老师指导下以第一作者在国际权威期刊Physical Chemistry Chemical Physics（影响因子4.20）发表学术论文(Zihan Chen, Qinghua Li et al, Phys. Chem. Chem. Phys., 2014, 16, 24499-24508)。凭借优异的学习成绩和扎实的科研基础已获澳大利亚新南威尔士大学光伏学院直读攻博资格，且进入有“世界太阳能之父”之称的Martin Green（马丁·格林）教授课题组继续深造。此外，课题组11级本科学生袁永标已在哈尔滨工业大学攻读硕博连读，12级杨颖和章健同学已推荐免试至武汉光电国家实验室继续研究生深造。

 “一定要将科研经费用到科学研究和学生培养上”。他从没想过要提高自己办公的品质。在学生们的眼中，李清华老师很“抠门”，从来不轻易将经费使用在提高自身办公条件上。至今，实验室里还只有一张一臂长“捡来”的办公桌，而李清华和金肖两个老师分享着这张办公桌，坐着超市里最便宜的塑料凳。而对于学生开展科研工作所必须的材料购买、性能分析测试、学生对外交流培养等老师却从不吝啬。实验室建立之初，由于经费紧张无法购买用于试剂储存的冰箱，李清华老师毫不犹豫将自己家里的冰箱搬进了实验室，至今还在使用。
 “我们不能止步不前”。科研、育人两手抓，小小的实验室承载着他们的教书育人梦想，李清华团队立志将科研水平向更高层次推进，成为一个更富创造力的团队。李清华老师还主动要求担任班主任，他认为作为一名老师，应该跟同学有着更深的接触，而他也将人才培养和科研有机地结合在了一起，不仅培养出了高素质的科研人才，也把科研做得生龙活虎。
他坦言，在南昌航空大学工作了这么多年，他早已把这里当家，也非常喜欢这里，他期望为学校发展尽一份绵薄之力。
第二部分  业绩或成果介绍

李清华老师共发表SCI学术论文70余篇，七篇学术论文被列入ESI高引论文（全球分学科引用率TOP 1%），两篇被列入全球TOP权威杂志（Electrochemistry Communications及Journal of Power Sources）五年引用率TOP25，单篇论文引用率超250次，总引用率超1600次，H指数22，i10指数31。目前担任“Scientific Reports”、“Recent Patents on Nanotechnology”、“International Journal of Photoenergy”等SCI国际期刊编委和客座主编。
近三年，李清华老师带领的团队共承担国家自然科学基金、省科技厅自然科学基金、省科技攻关项目、省教育厅自然科学基金、国防重点学科实验室基金、教育部重点实验室基金、省重点实验室基金等10余项基金项目。近三年，团队发表中科院SCI一区论文16篇，二区论文5篇，其中4篇学术论文被列入ESI高引论文（全球分学科引用率TOP 1%），申请国家发明专利多项。这些科研成果受到国内外同行专家的认可及肯定。
第三部分  近五年获得的荣誉

李清华老师于2013年荣获福建省优秀博士论文奖。2015年作为专家加入中国工程院重大咨询项目组。他所带的140831班级获得2014-2015学年校优秀班级、2014-2015学年院优秀团支部和2014-2015学年校十佳团会等荣誉。
